

中所建交:光明磊落 水到渠成

新华社记者 郝亚琳

在决定同台湾“断交”后仅仅五天,所罗门群岛同中国建交。9月21日,国务委员兼外交部长王毅同所罗门群岛外长马内莱在北京举行会谈并签署《中华人民共和国和所罗门群岛关于建立外交关系的联合公报》,宣布自当日起相互承认并建立大使级外交关系。

所罗门群岛作出与中国建交的战略决定,光明磊落,水到渠成。所罗门群岛总理索加瓦雷此前在“决定承认一个中国原则的声明”中表示,这并不是很多人误以为的仓促决定,而是在充分权衡利弊、时机等因素后,最终作出的决定。

这一决定,是所罗门群岛基于国际大势作出的正确决断,完全符合历史潮流和民心所向。

世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分。极个别国家所谓的“外交承认”,根本无法改变这一基本事实。正如索加瓦雷所说,台湾没有被联合国承认为一个国家,没有资格同世界上任何一个主权国家建立外交关系。因此,所罗门群岛作出与台湾“断交”决定符合国际法。这些年,台湾当局所谓的“邦交国”接二连三地同中国实现关系正常化,就是一个中国原则成为国际社会普遍共识的最好例证。

这一决定,是所罗门群岛顶着少数西方国家的压力作出的抉择。众所周知,在所罗门群岛作出与台湾“断交”决定之后,以美国为代表的少数国家频频施加压力,但所罗门群岛不为所动。正如索加瓦雷所说,所

罗门群岛不会沦为外国政治势力满足其自身狭隘地缘政治利益的工具。

这一决定,也是所罗门群岛基于自己国家和人民利益作出的选择。所罗门群岛并不缺乏资源,却是联合国所认定的最不发达国家之一。要想摆脱困境,发展是硬道理。近年来,中国同太平洋岛国开展的友好合作成果有目共睹,在岛国最关心的发展、气候变化等问题上,中国所给予的支持有目共睹。据所罗门群岛官方提供的数据,中国是所罗门群岛最大的单一贸易伙伴,超过其他所有贸易伙伴的贸易总和。更重要的是,中国所提供的帮助,切实从当地需求出发,充分尊重当地政府和人民意愿,不附加任何政治条件。这与

某些国家口惠而实不至的空头支票相比,高下立现。

去年底,中国同建交太平洋岛国领导人举行集体会晤,一致同意将双方关系提升为相互尊重、共同发展的全面战略伙伴关系,开创全方位合作新局面。有这样的发展态势和合作前景,就不难理解为什么所罗门群岛决定“断交”后没几天,另一个岛国基里巴斯也紧接着作出了同样的选择。

有意思的是,面对一周之内连失两个“邦交国”的态势,台湾当局某些人还在拿所谓“金钱外交”“政治打压”做借口,全然不思反省造成如此困境的原因究竟是什么。人心所向,大势所趋,势不可挡,该来的还是会继续来。(新华社悉尼9月21日电)

德国德累斯顿迎来“孔子学院日”

据新华社德国德累斯顿9月22日电(记者 田颖 连振)德国萨克森州首府德累斯顿有一个1911年建成的中式风格建筑,被当地人称为“中国亭”。21日,百余名德国民众来到这里,参与莱比锡大学孔子学院在这里举办的“孔子学院日”活动。

莱比锡大学孔子学院中方院长杜荣介绍,“孔子学院日”已成为莱比锡及周边市民了解中国文化的重要窗口。今年该院推陈出新,首次移师莱比锡所属萨克森州首府德累斯顿,携手当地文化协会,提升中国文化在萨克森州的影响力。



第186届慕尼黑啤酒节开幕

9月21日,人们在德国慕尼黑啤酒节上享用啤酒。当日,第186届慕尼黑啤酒节在慕尼黑开幕。 新华社发



苏丹举行国际和平日纪念活动

9月21日,在苏丹喀土穆,人们在国际和平日纪念活动上跳舞。当日,苏丹举行国际和平日纪念活动。 新华社发



叙利亚举行国际和平日纪念活动 9月21日,在叙利亚大马士革,一名艺人进行喷火表演。叙利亚民众21日举行各类活动纪念国际和平日。2001年,联合国大会通过决议,将国际和平日固定为每年的9月21日。 新华社发

纽约:民族服装快闪迎国庆



9月21日,在美国纽约,华侨华人参加民族服装快闪展示活动迎接国庆节。当日,美国纽约及周边地区数百名华侨华人以快闪方式展示中国民族服装,载歌载舞迎接国庆节。 新华社记者 张凤国 摄

联合国官员和各国代表共贺新中国成立70周年

据新华社联合国9月21日电 在20日晚中国常驻联合国代表团举办的庆祝中华人民共和国成立70周年招待会上,多位联合国高官和其他国家驻联合国代表高度评价中国发展成就以及中国对维护世界和平、促进全球发展作出的贡献。

“这是一个充满挑战的世界,我们很高兴能够得到中国的支持。”联合国负责维和事务的副秘书长拉克鲁瓦说,在新中国成立70周年之际,他借此机会向正在世界各地工作的中国维和人员说声“谢谢”。

联合国负责维和和外勤支助事务的副秘书长哈雷表示,中国是安理会五个常任理事国中最大的维和行动出兵国。联合国非常感谢中国所作的贡献,希望中国未来继续参与

联合国等多边体系各领域行动。

联合国儿童基金会执行主任福尔表示,中国将在未来十年实现一些非常重要的目标,例如到2020年学前三年毛入园率达到85%、普惠性幼儿园覆盖率达到80%左右等,这些目标对儿童都大有裨益。

哈萨克斯坦常驻联合国代表乌马罗夫说,70年来,中国实现了飞速发展,当今中国在国际舞台上发挥着重要作用。中国提出的“一带一路”倡议给沿线国家带来了发展、进步和繁荣,哈萨克斯坦非常重视这一倡议。

巴基斯坦常驻联合国代表洛迪告诉记者,“一带一路”倡议对全世界都具有重要意义,巴基斯坦为参与这项倡议感到非常高兴和自豪。

法国警方逮捕上百名暴力示威者

据新华社巴黎9月21日电 法国巴黎市警察局21日宣布,截至当天傍晚,在处置当天“黄马甲”等游行示威活动中,共逮捕164名暴力分子。巴黎市检察院当晚宣布,被逮捕者中已有120人被拘留。

21日,法国发生第45轮“黄马甲”抗议活动,巴黎等地还举行了气候变化游行。部分暴力分子混入游行队伍,企图实施暴力破坏行为。警方在执法过程中使用了催泪瓦斯。

2019秋季“万基城杯”周口大型房展会

展会购房再减5000元起

参展楼盘: 周口中心城区全部品质楼盘 郑州市20家品质大盘

时间: 10月11日-13日 地点: 周口五一广场

主办单位: 周口报业传媒集团

展会咨询电话: 18639402995 15890586878 18238937615 13592279875 13673881771 13592220032

周口市第二届宏德养老孝道文化节

全城寻找“十佳风采老人”“最美孝心儿女” 欢迎报名

报名电话: 7819199 (沙河南区域) 7819696 (沙河北区域) 截止日期: 2019年10月3日